

EN LA TIERRA ESPAÑOLA REDIMIDA PARA SIEMPRE

## LAS INVICTAS TROPAS LLEGARON AYER A MURCIA, ALMERIA Y CARTAGENA

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy: En el día de hoy han continuado nuestras tropas recorriendo numerosos pueblos de la zona últimamente liberada, habiendo llegado a las capitales de Almería y Murcia y a la ciudad y base naval de Cartagena. En todas ellas han sido recibidas las fuerzas españolas con indescriptible entusiasmo. Salamanca, 31 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## El heroico general Serrador se despide de Segovia

DESPEDIDA DEL GENERAL SERRADOR

En el día de hoy, por necesidades del servicio, traslado este puesto de mi mando de la Agrupación de Divisiones Guadarrama-Sierra, provisionalmente a Colmenar Viejo.

Al ausentarme de Segovia, lamento no haber podido compartir el jubilo inmenso de este noble pueblo en estos días de triunfo y gloria para Segovia y para España entera; pero los trabajos de preparación, dirección e intervención en esta última fase de la campaña me lo han impedido, así como despedirme personalmente de las autoridades; sirva, pues, este comunicado como explicación y despedida.

Cúmpleme asimismo hacer constar que los dos años y medio que Segovia y su provincia ha estado en el frente primero de mi División con mi puesto de mando en Avila y Villacastín y posteriormente en mi Grupo de Divisiones, con mi residencia en Segovia, he obtenido de todas sus autoridades, Eclesiásticas, Civiles, Militares y de las jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, las facilidades y colaboración, y del pueblo tales muestras de patriotismo, que no sólo hicieron fácil mi actuación sino que dejaron en mi alma las huellas indelebiles del cariño y la gratitud.

Tengo asimismo la interior satisfacción del deber cumplido, al poder proclamar hoy al terminar la guerra victoriosamente, gracias a Dios y al Generalísimo Franco: que en el largo plazo de mi actuación que empezó el 22 de Julio de 1936 en el Alto del León, hasta hoy, ni Segovia ni ningún pueblo de su provincia ha sufrido directamente los horrores de la guerra.

No os digo adiós, porque esta frase implica interrupción de continuidad y Segovia y yo tenemos que seguir enlazados espiritualmente por los años que me resten de vida.

¡Viva España!! ¡Viva Segovia!!

Vuestro general, Ricardo Serrador.

\*\*\*

El excelentísimo señor general don Ricardo Serrador, jefe de la Agrupación de Divisiones de la Sierra, se ha ausentado de Segovia. Una vez más, para seguir cumpliendo el altísimo deber que su alta jerarquía militar le impone.

El peligro que representaba para nuestra capital la proximidad de la zona de fuego, peligro que nos negábamos a aceptar con un optimismo que sólo por qué no? en el desprecio, siquiera fuese éste un poco inconsciente en quienes ni siquiera tenemos nociones del alcance de las situaciones militares creadas en el curso de la guerra, fué paulatinamente convirtiéndose en una especie de aureola para Segovia y para los pueblos que se extienden desde la base del Guadarrama, a medida que el celo y la capacidad de un



El Adelantado de Segovia en persona. El espíritu personal por su labor en el frente de la gloriosa causa. El General Ricardo Serrador. España 19-3-1939 11 de Triunfal

general iban convirtiéndose en muralla infranqueable lo que en algún momento pareció frágil defensa de la meseta occidental castellana. Es por esto que, establecida la seguridad de nuestra capital y de las líneas del frente, se

trocó, como hemos dicho, lo que quizás representara en principio un serio peligro, en motivo de orgullo para los segovianos porque nos permitimos el «lujó» de desenvolver nuestra vida haciendo guiños a la guerra que asomaba su trágica carátula encaramada sobre todo un símbolo: «La mujer muerta», o por detrás del cono de Cabeza Grande, o por encima de los puertos de Malagosto y Reventón.

Y es que, atento a todas las incidencias y velando por nuestra seguridad y por la de España, se encontraba uno de los heroicos impacientes de 1932 que ¡al fin! ha visto consumada la aspiración que le llevó a sufrir y a gozar de las penalidades y de las dulzuras de una deportación en Villa Cisneros, determinada por un anhelo que fué ganando infinitos corazones que luego habían de secundar el gesto y la acción que quedaron en el ambiente nacional hace siete años gravitando como un mandato inexorable sobre la colectividad española. ¡General Serrador!

Se ha ausentado de Segovia el primer soldado del Alto de los Leones. ¡Qué exacto sentido de interpretación de nuestra historia local actual aparece en el párrafo final de la despedida escrita por el ilustre general Serrador: «No os digo adiós, porque esta frase implica interrupción de continuidad, y Segovia y yo tenemos que seguir enlazados espiritualmente por los años que me resten de vida».

Mi general. ¡Con qué exactitud ha interpretado Su Excelencia los sentimientos que viven en el alma segoviana! Porque es posible, general, que nuestra psicología se diferencie mucho de la de los meridionales de España, por ejemplo, de temperamento más abierto, más fácil a la exteriorización ruidosa de sus impresiones y de sus afectos, como un clima cálido hace germinar con más vigor la semilla, que un clima tenso y duro; mas no por eso el fruto de aquél es más hermoso, en paralelismo de especie, ni encierra más sustancia, ni más verdad, ni más encanto. No es una figura retórica, mi general, que Segovia ama en secreto, canta en silencio, o rie tras su rostro levemente severo. Todas esas emociones y esos sentimientos, tienen campo primordial de exteriorización en lo más íntimo del ser como si se temiese que perdieran virtud al tomar expresión externa. Y sin embargo, cuando al fin se exteriorizan, tienen expresión incommensurable como anteayer, cuando transformadas las calles en cauces de multitudes, iba el pueblo todo en pos de los dignos representantes de las instituciones del Estado; como tendrán nueva expresión (porque también su gratitud y su cariño hacia Vuestra Excelencia, general, alcanzan sentido de sublimidad) cuando tengamos la satisfacción de veros de nuevo entre nosotros después de haberlos proclamado salvaguarda nuestra y de haberlos visto partir para completar vuestra obra imperecedera entre los segovianos, llevándoos por delante, o dejando, reducidos, a la zaga, a los enemigos de ayer, como si en la hora postrera de la guerra, extremando vuestra generosa guardia en torno a Segovia, hubiésteis querido eliminar toda posibilidad de daño o de sobresalto a quienes con Vuestra Excelencia, general, «tienen que seguir enlazados espiritualmente por los años que le resten de vida» que pedimos a Dios sean dilatados y colmados de venturas.

Excelencia: con el máximo respeto, con emoción de almas pobres, con gratitud imperecedera y participando de los mismos sentimientos patrióticos que han animado y animan vuestra vida y vuestras glorias, gritamos: ¡Viva el general Serrador!

## En Madrid

Distribución de medallas de la Virgen del Pilar

Los madrileños las arrebatan de las manos de los donantes

Madrid, 31.—Entre las notas curiosas y emocionantes que ofrece Madrid en estos días de felicidad, figura la siguiente:

Falange Española Tradicionalista y las J. O. N. S. ha tenido el acierto de distribuir en las calles madrileñas miles de medallas que tienen en el anverso la imagen de la Virgen del Pilar, en el reverso el Sagrado Corazón de Jesús con la inscripción "Reinaré en España".

El pueblo madrileño arrebató de las manos de los donantes las medallas. Los aragoneses han donado una gran cantidad de la Virgen del Pilar para la iglesia de los Padres Carmelitas.

## FOTOGRAFÍAS DEL CAUDILLO Y DE LOS GENERALES

Madrid, 31.—Esta tarde, en la Puerta del Sol, una muchedumbre inmensa aclamaba al Caudillo y a los generales forjadores de la victoria, cuyos retratos estaban expuestos en escaparates de los establecimientos.

## EL JAPON

Ocupa las islas del Pacífico Francia y Estados Unidos estudian la cuestión

Londres, 31.—El Gobierno ha hecho una declaración en el sentido de que ciertas islas del Pacífico, a mitad del trayecto de Indochina y Borneo, han sido puestas bajo la jurisdicción de Francia. Tal declaración ha causado sorpresa en Francia y en Estados Unidos.

Las citadas islas no tenían dueño desde hace mucho tiempo. El secretario norteamericano de Estado ha manifestado que está estudiando con atención la noticia de que el Japon había asumido la jurisdicción sobre dichas islas.

MUNDIAL

## ESPAÑA EN TODOS LOS CONTINENTES

### Noruega, Suecia, Dinamarca, Finlandia, Chile y Colombia

Los cuatro primeros países han reconocido de jure a nuestro Gobierno. Los otros dos se disponen a hacerlo

La Embajada española en Washington estará a cargo, provisionalmente, del embajador de Colombia

#### CHILE Y COLOMBIA

Santiago de Chile, 31.—El ministerio de Relaciones estudia la conveniencia de anunciar el reconocimiento "de jure" del Gobierno español, que coincidiría con igual decisión por parte del Gobierno de Colombia.

Se anuncia que el encargado de Negocios de Chile en Madrid ha informado a su Gobierno que muchos republicanos y marxistas se han refugiado en la Embajada chilena, habiéndoseles otorgado hospitalidad del mismo modo que se hizo con los nacionales cuando Madrid era baluarte de los rojos.

#### LOS PAISES NORDICOS

Londres, 31.—El Gobierno del Generalísimo Franco ha sido reconocido «de jure» por los de Noruega, Suecia, Dinamarca y Finlandia.

En Estocolmo, el edificio de la Embajada española ha sido entregado al representante de la España Nacional.

#### LA EMBAJADA EN WASHINGTON

Londres, 29.—El que fué embajador de la España republicana en Washington, Fernando de los Ríos, ha hecho entrega de la Embajada al representante de Colombia, a cuyo cargo estará hasta que el Gobierno de los Estados Unidos reconozca al de España.

Los Consulados españoles han sido puestos, provisionalmente, bajo la jurisdicción cubana.

#### MR. HENDERSON EN BURGOS

Burgos, 31.—Ha llegado el embajador de la Gran Bretaña. Mr. Henderson que pasó seguidamente a cumplimentar al vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, señor conde de Jordana.

#### BONNET RECIBE AL EMBAJADOR ESPAÑOL

Burgos, 31.—El lunes visitó a M. Bonnet, ministro francés de Negocios Extranjeros, el embajador español señor Lequerica, que fué presentado por el señor Quiñones de León.

El ministro francés expresó a nuestro embajador el propósito del Gobierno de Francia de cumplir a la mayor brevedad los compromisos especificados en el Convenio establecido recientemente en Burgos entre M. Bérard y el conde de Jordana, ministro español de Asuntos Exteriores.

MUNDIAL

## 300 refugiados LA CUESTION HUNGARA-ESLOVACA ¡856 kilómetros

Llegan a Francia en un vapor

París, 31.—Trescientos refugiados de Valencia han llegado a Port Vendres a bordo de un contratorpedero francés y de otro inglés. Entre los refugiados se encuentra el ex consejero de Gobernación del que fué Comité rojo español Paulino Gómez.

Ha quedado resuelta en principio

Londres, 31.—En Budapest se informa que la línea fronteriza entre Eslovaquia y Hungría ha quedado virtualmente demarcada y lo será definitivamente el lunes próximo. Las negociaciones se han reanudado esta mañana. Se informa que la propuesta fué aceptada como base de discusión por los eslovacos poco antes de expirar el plazo estipulado por Hungría.

MUNDIAL

MUNDIAL

## Madrid, capitalidad

Londres, 31.—El alcalde de Madrid ha manifestado que el Generalísimo Franco desea que esa ciudad continúe siendo capital de España.

Unos ochocientos empleados municipales, desistidos durante el régimen "republicano", han sido repuestos en sus cargos.

La organización Auxilio Social sigue distribuyendo alimentos entre la población, y se espera que dentro de poco no será necesario el racionamiento.

Nueva York, 31.—Informan desde Madrid.

Millares de personas han oído misa en la iglesia de Jesús. Las organizaciones de Auxilio Social han repartido 600.000 raciones de pan y millares y millares de comidas gratuitas.

Mientras el Ejército continúa la ocupación del resto del territorio, en Madrid se trabaja en deshacer las barricadas y en rellenar trincheras.

#### PARECE INCREIBLE

## Las privaciones en Madrid

Hombres que han perdido cuarenta y ocho kilos de peso

Zaragoza, 1.—El director de "El Noliciero", que se encuentra en Madrid, publica una crónica en dicho periódico, en la que, después de dar cuenta de haber tenido la satisfacción de abrazar a periodistas zaragozanos que han pasado en Madrid todo el periodo de la guerra, dice:

He visto a Fernando Castan Palomar, redactor jefe que fué de "Ya", al cual llevaron los rojos a la Casa de Campo para asesinarle, pero no lo hicieron, y luego se ocultó donde y como pudo. Ha perdido cuarenta y ocho kilos de peso. Parece un espectro, pero con tal espíritu que fué el primer redactor que acudió a trabajar en "Ya" tan pronto entraron los nacionales.

Joaquín Mateo, corresponsal de

# Se ha convertido en un vulgar agitador y alarmista

"ABC", en Zaragoza, produjo en mi ánimo una tremenda impresión. También ha perdido cuarenta y ocho kilos. Trabajó como médico sin tener contacto alguno con la situación imperante, logrando incluso la inutilidad total para el servicio militar de muchos simpatizantes con nuestra Causa.  
Don José María Hueso, ex diputado, es otro de los resucitados. Ha estado oculto durante todo el tiempo de dominación roja. También está a salvo Paco Ugalde, notable dibujante, a quien hemos abrazado en la casa de "ABC", y otros aragoneses de relieve.

## INFORMACION EXTRANJERA

### HACHA ELOGIA A LAS TROPAS ALEMANAS

Y habla de la cordialidad germano- checa



El doctor Hacha

Berlín, 31.—El Presidente Hacha ha recibido a los periodistas, quienes le han participado que van a constituir una Asociación Nacional de periodistas checos.

El señor Hacha habló de cuestiones políticas, diciendo que se están estableciendo rápidamente las nuevas condiciones de vida. Las tropas alemanas se comportan de manera ejemplar. La colaboración de checos y alemanes es en extremo cordial.

#### Goebbels a Egipto

El Cairo, 31.—Es esperado en esta capital el ministro alemán doctor Goebbels procedente de Atenas.

#### Francia en Siria

Damasco, 31.—A causa de la agitación nacionalista, las autoridades francesas han extendido el estado de guerra a otras poblaciones de Siria. Desde el día 20 estaba declarado en Damasco.

#### La Bolsa yanqui

Nueva York, 31.—El discurso de mister Chamberlain ha originado una baja importante en las cotizaciones de bolsa. Las pérdidas registradas son de uno a tres puntos.

El Rey de Inglaterra en una fábrica de armas

Nueva York, 31.—Su Majestad el Rey de Inglaterra ha visitado la mejor y más moderna fábrica de armas, cuya construcción ha costado setenta millones de dólares. Dicha fábrica se encuentra en Lancaster.

Los constructores dijeron a Jorge VI que la producción no sería interrumpida por los más devastadores ataques aéreos.

### PARA NEGOCIAR

pacíficamente, Inglaterra gastó el año pasado

19.200 millones de pesetas

Londres, 31.—Durante el ejercicio financiero que ha finalizado esta noche, Gran Bretaña invirtió 400 millones de libras esterlinas en la defensa nacional (50 por 100 más que en el ejercicio anterior).

Los ingresos durante el ejercicio ascendieron a 927 millones de libras (55 millones más que el año pasado). Los gastos han importado 940 millones.

### Teatro Cervantes

Mañana domingo en las secciones de cuatro y media, siete y cuarto y diez y cuarto se proyectará:

1.º El bonito complemento

Cantos de Universidad  
2.º La interesante película de la Metro Goldwyn Mayer

### El último pagano

(Estreno) Por MALA y LOTUS

Hace una declaración que quiere ser sensacional pero que no encierra nada nuevo, a propósito de supuestos movimientos de tropas alemanas

Y después se ve obligado a reconocer que no existen tales preparativos

Londres, 31.—Al llegar Mr. Chamberlain a la Cámara de los Comunes, fué ovacionado largamente.

Comenzó el «premier» su discurso diciendo que esta mañana el Gobierno no había recibido confirmación de los rumores sobre supuestos ataques contra Polonia. Luego declaró:

El Gobierno de Su Majestad constantemente abogó por los arreglos mediante negociaciones pacíficas entre las partes interesadas, de las diferencias que puedan surgir. En opinión del Gobierno, no debería haber cuestión alguna que no pudiera solucionarse por vía pacífica, y no cree que se pueda admitir que la fuerza o la amenaza de fuerza suplanten al método de negociaciones.

Debo anunciar a la Cámara que se realizan consultas con otros Gobiernos. Para que quede establecida la actitud del Gobierno antes de que dichas consultas terminen, me cumple informar a la Cámara que si mientras se celebran esas consultas ocurre algo que amenazase la independencia de Polonia obligando al Gobierno de ese país a oponer resistencia, el Gobierno británico se vería obligado inmediatamente a prestar al de Polonia todas las ayudas a su alcance.

El Gobierno británico ha dado seguridades al Gobierno polaco a este efecto, y debo añadir que el Gobierno francés me autorizó para anunciar que Francia adoptaría a este respecto la misma actitud que la Gran Bretaña.

Anunció Mr. Chamberlain que lord Halifax se entrevistó esta mañana con el embajador soviético. No hay duda que los principios sobre los que se basa el Gobierno británico son comprendidos y apreciados por el Gobierno soviético. La visita del coronel Beck a Londres presentará la oportunidad de discutir nuevas medidas que pudieran ser tomadas para acordar la cooperación máxima de todos los esfuerzos al objeto de poner fin a toda agresión si se intenta sustituir por los métodos más razonables ordenados de discusión.

#### Inesperado desenlace

Las interpelaciones duraron diecisiete minutos y terminaron de un modo inesperado. Un laborista indicó que el día 4 algún diputado de la oposición pidió se le reconociese el derecho de expresar dudas de que mister Chamberlain era el hombre más afortunado para dirigir la nueva política.

Otro diputado laborista añadió:—Puede haber otro primer ministro que se encargue de los asuntos de este país en esta hora grave, pero si el actual está convencido sinceramente de que necesita continuar esta nueva política, entonces opino que es, probablemente, el mejor estadista para esta cuestión.

Comentarios hostiles en Alemania  
Berlín, 31.—En los círculos políticos alemanes se formulan comentarios

### En Madrid

«Somos del Ejército vencido.»  
«¿Nos dais algo de comer?»  
«En España, para dar de comer, no se pregunta a nadie de dónde viene»

Madrid, 31.—El gran número de automóviles que circula contribuye a dar a la capital una mayor sensación de normalidad.

Ha comenzado a funcionar el servicio del gas. Los cafés han abierto, y los mercados lo harán mañana. Se espera que mañana mismo el abastecimiento tendrá un ritmo casi normal.

En la limpieza de la capital se trabaja activamente. Las aceras y las calles aparecen limpias, así como las paredes, de las que ya ha desaparecido la mugre de los carteles marxistas acumulados durante más de dos años de propaganda intensa.

Varios cines han abierto, y es mucho el público que acude a ellos para presenciar la proyección de las documentales de la España Nacional, su vida, su organización y desarrollo de la guerra.

Como anecdota curiosa publicamos la siguiente: Unos soldados que sirvieron en el Ejército rojo, se presentaron en un Comedor de Auxilio Social en el que pidiendo algo de comer. Formularon la demanda con recato, y advirtieron sin que nadie les hubiese formulado una pregunta.

—Somos del Ejército vencido.

La contestación fué:

—En la España de Franco, para dar de comer a los españoles, no se pregunta de dónde vienen. Para comer no hace falta más que tener apetito.

La gente contempla con curiosidad a los moros de algún Tabor que pasean por Madrid. Los madrileños sonrien, recordando las fantásticas leyendas tejidas por la propaganda roja sobre imaginarios excesos cometidos por los marroqueses.

hostiles a las declaraciones de mister Chamberlain. Se afirma que con tales declaraciones el primer ministro inglés tiende a despertar la desconfianza de las naciones contra Alemania.

En cuanto al valor sustantivo de las declaraciones, se considera que nada dijo de nuevo, pues nadie ignora que Francia está obligada, en virtud de su alianza con Polonia, a ayudar a este país, y que la intervención de Francia acarrearía la de Inglaterra.

Los círculos alemanes se abstienen de tomar posiciones a causa de que el Canciller Hitler pronunciará mañana un discurso con el que costeará directamente al primer ministro inglés.

#### Satisfacción en Francia

París, 31.—Las declaraciones de Mr. Chamberlain se interpretan en el sentido de que tendrán efecto de reafirmar la situación, y no se cree que haya sorpresas durante el fin de semana.

#### Juicios italianos

Roma, 31.—La declaración de mister Chamberlain acerca de Polonia ha sorprendido a los italianos. La impresión general es que Alemania está dispuesta a conseguir el pasillo polaco en la primera ocasión. Se teme que Beck, reforzado por la nueva ayuda inglesa, adopte una actitud indebidamente rígida con Alemania, lo que haría más peligrosa la situación. Por otro lado se considera que Polonia no puede considerar amenazada su independencia con la modificación del «status» del pasillo.

#### Agrado en Varsovia

Varsovia, 31.—El portavoz del Gobierno dice: La declaración de Chamberlain ha sido acogida en Polonia con mucho agrado, y creemos que tal política conducirá a un arreglo de carácter positivo.

Entrega de la declaración de Chamberlain al Gobierno italiano

Londres, 31.—Hoy ha sido comunicada oficialmente al Gobierno italiano la actitud del Gobierno inglés sobre Polonia. Se tiene entendido que después que el embajador informó al conde Ciano, éste sostuvo una conversación por teléfono con Benito Mussolini, quien continúa en el Sur de Italia.

Esta noche, el mismo embajador celebró una segunda entrevista con el conde Ciano, durando más de una hora.

El embajador italiano en Berlín

Londres, 31.—El embajador de Italia en Berlín ha acudido esta noche a visitar al ministro von Ribbentrop.

### El Gobierno mejicano

Concederá auxilio a los rojos fugitivos

Ciudad de Méjico, 31.—El Gobierno anuncia que concederá derecho de asilo a los republicanos españoles que sufren actualmente en los campamentos de concentración de Francia, los cuales piden, con angustia, la protección del Estado mejicano.

Tanto los funcionarios de la capital como los del Estado de Tampico se han negado a comentar la noticia, pero el diario "El Mundo" del Estado citado, dice que Negrin, Alvarez del Vayo y otros destacados elementos del marxismo español, acaban de desembarcar en un puerto de Tampico, al que han arribado en un velero.

De fuente española se dice, por otra parte, que Negrin continúa en Paris.

### Los socialistas franceses

Rechazan la candidatura de Lebrun

Berlín, 31.—De París informan: El grupo parlamentario socialista francés ha cambiado impresiones acerca de la próxima elección de Presidente. Los reunidos adoptaron una resolución de protesta contra la candidatura de M. Lebrun.

Las sesiones de la Cámara y del Senado han sido aplazadas hasta el 11 de Mayo.

A última hora se discutió en el Senado el asunto de los refugiados españoles, pero se aprobó el proyecto de la Cámara sobre socorros a aquellos.

### FINO COQUINERO

Amontillado finísimo Osborne

A lo que queda reducida la insidia de Chamberlain

Berlín, 31.—Esta noche ha sido publicado en Berlín un comunicado en el que se dice que es inconcebible cómo Mr. Chamberlain pudo hacer semejante declaración, aunque en realidad no contiene nada nuevo.

La nota oficial desmiente categóricamente que existan movimientos de tropas, y con igual firmeza denuncia que son ciertas las noticias sobre malos tratos sufridos por los alemanes en Polonia.

### EL PAN Y LA JUSTICIA DE ESPAÑA

#### Entran en Cartagena cinco buques con víveres

También han fondeado los submarinos «Mola» y «Sanjurjo». Los marinos reciben el homenaje del pueblo

Cartagena, 31 (m.).—Desde primera hora están repletos de público los muelles y alrededores del puerto en espera de la entrada de los cruceros y demás navíos que forman la escuadra que se encuentra a la vista de Cartagena, y de lo cual desembarcó ayer un destacamento.

Hasta mediodía han entrado cinco barcos con cargamento de víveres enviados por el Generalísimo, y en todos ellos se realizan rápidamente las operaciones de descarga entre las aclamaciones de la multitud que vitorea sin cesar a España, al Caudillo, al Ejército y Marina.

Uno de los buques de carga procede de Gijón. Otro es el transporte de guerra «J. J. Sixter».

Muchas mujeres esperan, con flores en los brazos, el arribo de los bravos marinos que durante más de dos años y medio fueron la máxima esperanza de los cartageneros y los que con sus arriesgadas apariciones frente a este puerto ponían vibraciones patrióticas en la población de Cartagena.

Simultáneamente al recibimiento que se tributará a los marinos de la escuadra, se rendirá un homenaje popular al heroico vicealmirante de la base, señor López Carpi.

Fuerzas del Ejército están formadas ante Capitanía en espera del desembarco. Como ayer, la circulación en dicho sector resulta punto menos que imposible por la aglomeración de público.

Mientras atracan los navíos de guerra, densos grupos de gente van de un lugar a otro del muelle para aplaudir a las tripulaciones de los barcos mercantes que han traído víveres.

#### FONDEAN DOS SUBMARINOS

Cartagena, 1.—Han entrado a primera hora en este puerto los submarinos «Mola» y «Sanjurjo», a cuyas tripulaciones se ha tributado por el pueblo cartagenero un grandioso recibimiento. Desde muy de mañana, las proximidades del puerto estaban invadidas de público.

Su Alteza Imperial el Jalifa ha otorgado el título de comendador de la Orden Medahubia al jefe de la base naval de Cartagena, señor López Carpi, por su heroico comportamiento.

### Glosas del momento

POR DANIEL CARRACEDO BENITO  
A toda catástrofe sobreviene un período de anomalía. Cuando las guerras se hacen sin ideal, en su victoria no existe otro anhelo que el conseguir pingües beneficios y someter al vencido al yugo del vencedor.

Y en lugar de hermandad de paz, fué incubadora de odios. Y de egoísmos bastardos. Y de inutilidad. \*\*\*

Ah, ¿qué páginas brillantes pueden atribuírsele a la Sociedad de Naciones? ¡Ninguna! Sin embargo, las tiene muy enfangadas. Los que allí se han reunido no han sido más que señores dedicados a un negocio sucio. Y han cultivado el fraude. Fraude para esos señores sensatos, pacíficos, asiduos lectores de la sección de bolsa. Fraude para esos señores neutrales, a quienes el fuego de la juventud era un grave peligro, porque aborrecían las soluciones vitales. Y en paradoja eterna, estos hombres son las alimañas de la guerra. Sí; esos pacifistas—o mejor dicho hipócritas—que dicen aborrecer el pueblo de las armas con las que interiormente desearán la guerra; porque así sus negocios florecen y sus capitales alcanzan cifras fabulosas. Son, lectores míos, los que hemos contemplado a través de los cristales de un café elegante, en aquellos tiempos difíciles, diciendo «no me meto en nada». «A mí que más me da unos que otros si todos son lo mismo».

La Sociedad de Naciones desde el punto de vista de los fines para que fué creada representa un contrasentido. Mientras existan países en el concierto mundial, en trato de desigualdad, el restablecimiento de la paz será un mito.

El Estado que se siente presionado, esclavizado por otros, no puede admitir tal estado de cosas. Si le niegan lo que por derecho y por razones de historia le pertenece, tendrá que exigirlo.

Y si no se lo dan de buen grado, lo tomará por la fuerza, ya que de no hacerlo así, demuestra: Que es un pueblo sin apego a su Historia.

Que es un pueblo decrépito. Que ha renunciado a las virtudes de la raza.

\*\*\* Tal es el problema alemán, que ni encierra tanta gravedad como se le atribuye, ni deja de tenerla. Si lo juzgamos desde un punto de vista objetivo tendremos que reconocer que es consecuencia lógica de hechos consumados.

No echen, pues, las campanas a vuelo esos Estados europeos que quie-

nes la actitud gallarda, llena de dignidad del Gobierno del Reich ha acogido de tal manera. Vuelvan los ojos sobre el pasado. Repasen en conciencia el Tratado de Versalles. Pregúntense a sí mismos y entones verán forzados a hacer un mutuo arreglo para no caer en el ridículo, que de no hacerlo así, nos demostrarán que lo de menos para ellos es el restablecimiento del derecho. Y que es más abominable toda victoria que quieren la guerra antes de perder los privilegios y hegemonía que su pertenencia nunca.

Todas estas cosas vienen a clara de manera terminante, a los protagonistas de las democracias. Ellos no han dejado ver sus ambiciones, ahora, el que a trueque de medezquinos siga concediéndoles la menor importancia, no podrá alegar eximente del fraude. Los acortamientos han hecho que se despoje su piel de cordero para mostrar su corazón de lobo.

En todo ello vemos un enemigo que debemos exterminar, una amenaza, de la que tenemos que salvar a la sociedad, si queremos instaurar imperio de la paz.

Una paz que radique en nuestros propios medios y no en farragosos gajos de papel, amarillentos y rotos.

Para esa paz la única seguridad de estar en nosotros mismos.

Y cuando esto se haya logrado cuando no existan vencedores, heridos, entraremos en el verdaderamente de la paz. Defendámosla por zonas fuertes y bayonetas en guardia permanente.

25-3-39.



El Rey Ghazi, del Iraq, se ha convertido en piloto de aviación. Aparece fotografiado en el aeródromo de Bagdad, dispuesto a realizar un vuelo con un avión rápido adquirido en Inglaterra.

### Notas de Hacienda

Señalamiento de pagos  
El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el go de los libramientos expedidos a nombre de los señores siguientes:

Don Julián Toledano, don Hipólito Valle, don José Bachiller, don Gómez Huidobro, don Román Matín, don Dámaso García, don B. J. Izquierdo, don Cirilo Barrios, don José María González, don Luis Herranz, don Evaristo Barral, don Ciriaco Zúñiga, don Ángel de la Cruz, don Asipicio Herranz, don Eusebio Ramos, don Elías Bernabé, don Sergio Bartolomé, don Domínguez Rodríguez, don Emilio Herranz, don Jesús Horcajo, don Teodoro Ballarín, don Modesto Fraile, don Esteban Valero, don Frutos González, don José Carretero, don Eusebio Santuste, don Gonzalo Escorial.

CUARTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª Emilia del Barrio de las Palmas

Que falleció el 3 de Abril de 1935. Hablando recibidos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Las misas que se celebren en las iglesias de San Millán; así como las misas de siete y ocho y media, del mismo día, en San Clemente (Madre Reparadora) serán aplicadas en sufragio de su alma y demás familia.

Su viudo don Ignacio Barba, y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

# Cuarenta líneas de trincheras defendían la ciudad de Guadalajara

### El sistema defensivo tenía 50 kilómetros de profundidad

Guadalajara, 1.—No se sospechaba, aunque se sabía que los rojos llevaban mucho tiempo construyendo fortificaciones defensivas, que éstas alcanzasen tan gigantescas proporciones.

Ahora se ha podido ver que el sistema defensivo de Guadalajara tenía cincuenta kilómetros de profundidad, y estaba formado por más de cuarenta líneas de trincheras dotadas de las consiguientes estacadas de alambre espinoso; centenares de obras de hormigón para los batallones de ametralladoras, camino cubierto, ancho y profundo, a lo largo de la carretera y, en fin, cuantas obras ha podido idear la ciencia moderna en cuestiones de fortificación.

## Su Santidad

telegrafía al Generalísimo  
Contestación del Caudillo  
Ciudad del Vaticano, 1.—Su Santidad el Papa ha dirigido al Generalísimo Franco el siguiente telegrama:  
«Levantando nuestro corazón al Señor, agradeciendo sinceramente con Vuestra Excelencia deseada victoria católica Española, hacemos votos por que este queridísimo país, alcanzada la paz, imponga con nuevo vigor sus auténticas cristianas tradiciones, que tan grande le hicieron. Con estos sentimientos, efusivamente enviamos a Vuestra Excelencia y a todo el pueblo español nuestra apostólica bendición.—PIO XII.»

Burgos, 1.—El Generalísimo Franco ha contestado al mensaje del Santo Padre con el siguiente: «Intensa emoción me ha producido paternal telegrama de Vuestra Santidad con motivo de vuestra victoria total de nuestras armas que, en heroica cruzada, han luchado contra enemigo de la Religión, de la Patria y de la civilización cristiana. El pueblo español, que tanto ha sufrido, eleva también con Vuestra Santidad su corazón al Señor que le dispensó su gracia, y le pide protección para su gran obra del porvenir, y conmigo expresa a Vuestra Santidad inmensa gratitud por hermosas frases y por su apostólica bendición, que ha recibido con religioso fervor y con la mayor devoción hacia vuestra beatitud.—FRANCISCO FRANCO, Jefe del Estado.»

## José Antonio

### Se procurara recoger sus restos mortales

Burgos, 1.—Se anuncia la salida de una Comisión especial de Falange Española Tradicionalista que irá a Alicante para localizar allí, y recogerlos, los restos mortales del glorioso fundador de Falange Española.  
De la Comisión formará parte Miguel Primo de Rivera.  
Una vez recuperados los restos, serán tributados un grandioso homenaje, digno de quien, como glorioso José Antonio, abrió su obra ingente y con el sacrificio de su preciosa vida, la ruta gloriosa de la salvación de España.

## MADRID

### Quedan restablecidas las comunicaciones telefónicas

### La formidable labor de Auxilio Social

Madrid, 1.—Entre las personalidades madrileñas, figura el notable periodista Pedro Moulaine Michelena, a quien ha envejecido físicamente en una forma que impresiona.  
Restablecidas las comunicaciones telefónicas con toda España y con el extranjero, se ha publicado una nota anunciando que se admiten telegramas particulares desde las nueve horas de la noche.

Auxilio Social prosigue su meritoria labor. Ayer distribuyó ochocientos sesenta mil raciones y ciento sesenta y cinco mil comidas calientes. El comedor de la calle de la Cruz, en el que exclusivamente comen los ex presos, se sirvieron ayer, en turnos sucesivos, cuarenta mil comidas. En el Casino Militar se ha establecido otro comedor, en el que asimismo han sido distribuidas comidas calientes.

El primer comedor infantil funcionó ayer en Chamartín, y hoy se procederá al reparto de botes de leche condensada a los niños acogidos en los centros de Periferia Nacional.

Ha sido nombrado jefe de Orden público el comisario señor Munguía, y de Asistencia y servicio social, el comisario señor Vilanova.

## El sorteo de la Lotería Nacional

Burgos, 1.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:  
Primer premio, 100.000 pesetas. Número 20.461. Pamplona.  
Segundo, 70.000 pesetas. Número 33.774. Barcelona.  
Tercero, 35.000 pesetas. Número 21.687. Sevilla.  
Cuarto, 30.000 pesetas. Número 21.683. Sevilla y Gijón.

## PREMIADOS CON 1.500 PESETAS

5.085	11.874	35.225	32.503
20.087	588	30.113	11.946
22.725	16.485	20.790	24.518
	17.753	31.696	

### NO ADMITIMOS FALSAS PALABRAS MISERICORDIOSAS

## Vuelva "The Times" su mirada a la desdichada Palestina

La gran Prensa de las democracias de Occidente, recibe la noticia de la liberación de Madrid y el final de la guerra con estudiada serenidad. Ahora todo se vuelve hacer votos por la reconstrucción de la unidad de España y de su reconciliación, porque Franco tenga éxito en la parte más difícil de su labor, etc., etc. De paso intercala alguna insidia, como la que se refiere a que Madrid capituló y porque se rindió entraron los soldados nacionales.

«The Times», de Londres, afirma muy seriamente que hasta los más enconados enemigos tienen que saludar como heroica la resistencia de Madrid.

Por estos destellos de mala intención es por los que hay que medir la estudiada oficiosidad con que la citada Prensa comenta el final de nuestra guerra. Si bien reconoce, en general, la generosidad de Franco en sus conquistas y se ve obligada a confesar que el pueblo, en todas sus clases, recibió a las tropas con inigualable entusiasmo, tenemos que descubrir la rabia que produce a esos periódicos recoger la victoria del Caudillo en las mismas columnas, que jalearon los intentos de mediación y mengua de esa misma victoria que no hubiera sido tan completa y aplastante de haber prevalecido la maniobra.

También «The Times» se cree obligado a hablar de ofrecimientos en los que nuestra reorganización nacional podía encontrar campo vasto de acción. La neutral Inglaterra—dice—que ha visto la lucha fratricida, no como entre fascistas y comunistas, sino como entre compatriotas, podría ver el medio de considerar si puede prestar ayuda.

El humanitario periódico inglés debe guardar sus obras de misericordia para los pueblos árabes de Palestina bombardeados. Franco, que terminó la guerra, proporcionará pan a todo el pueblo. Pueden las grandes democracias reservar sus socorros para ocasiones en que les sean aceptados de buena gana, como lo hicieron los traidores separatistas de Euzkadi y



Vea "The Times" si su "misericordia" no ha podido referirse a los infortunados pueblos de Palestina que, como este de Miar, han sido incendiados por soldados británicos, como represalia contra los patriotas árabes

de Cataluña. Terminada la guerra, habrá ocasión de asegurar la manutención del pueblo español. El dinero que antes teníamos que dedicar a neutralizar el magnífico material que las misericordiosas democracias enviaban a nuestros enemigos, podrá destinarse ahora, si es necesario, a comprar los viveres que España pudiera necesitar. ¿Frases compasivas ahora? Por último, otra maledicencia del periódico londinense. Dice que debe aprovecharse el final de la guerra para decir que nada tienen que hacer los extranjeros en España. Suscribimos íntegramente la alusión y nos permitimos recordar a «The Times» que hasta ahora los únicos extranjeros que pisan una parte del suelo de España no son precisamente los Estados totalitarios, sino cierta gran democracia...

MUNDIAL

## AL MARGEN DEL DISCURSO DE MR. CHAMBERLAIN

## EL CANADA PERMANECERIA NEUTRAL EN CASO DE GUERRA

### A que se viera arrastrada Inglaterra por su compromiso con Polonia. Los círculos políticos polacos contrarios a un cambio de política exterior de Varsovia

### SERVILISMO FRANCES

## Consejo en Francia

### Se ocupa de la situación internacional

### Y de la cuestión de los refugiados

París, 1.—Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros en el Eliseo bajo la presidencia de M. Lebrun. Daladier ha sometido a la firma del Jefe del Estado algunos Decretos-leyes relativos a orden público e incremento de la producción en las industrias de aviación.

M. Bonnet puso a sus compañeros al corriente de la situación internacional después de la última reunión ministerial y de las negociaciones que se lleven a cabo entre Londres y París en relación con los países de Europa Central.

También fué objeto de detenido examen la cuestión de los refugiados españoles.

Trataron los ministros del asunto de las islas del Pacífico, ocupadas por el Japón.

Los círculos bien informados dicen que Francia mantendrá su derecho a la posesión de dichas islas, que se consideran como excelente base aérea para posibles ataques contra Indochina, Singapoor y Borneo.

## Otra bomba en Londres

### Hizo explosión en los locales de "New Chronicle"

Londres, 1.—Poco antes de la una de la madrugada estalló una bomba en los locales del periódico "New Chronicle", periódico liberal. Resultaron destruidas las ventanas del piso y se rompieron los cristales de más de un centenar de los edificios de los demás periódicos de la misma zona.

No han ocurrido desgracias personales, no obstante estarse procediendo en aquel momento a la carga de los camiones de reparto delante de "Daily Telegraph", "Daily Express" y "New Chronicle".

La bomba era de las de sistema de relojería.

La Policía no ha descubierto a los terroristas.

### EN EE. UU.

## 840.000 MILLONES de dólares importa la Deuda pública

Washington, 1.—Una información de esta mañana, facilitada en el departamento de Tesorería, anuncia que la Deuda pública de Estados Unidos asciende a la fabulosa cifra de ochocientos cuarenta millones de dólares.

París, 1.—La Prensa continúa la campaña de servilismo hacia Inglaterra.

«Le Jour-L'Echo de Paris» dice que era necesario llegar adonde ha llegado Mr. Chamberlain en sus declaraciones. Una posición definitiva adoptará Inglaterra dentro de unos días, cuando el coronel Beck llegue a Londres. Hitler ha tratado por todos los medios de impedir que el ministro polaco se traslade a Londres, pero el señor Beck, consciente de su responsabilidad y de la de su Gobierno, ha osado desobedecer al Führer. Las maniobras tendenciosas y las provocaciones han traído como resultado la actitud enérgica de Mr. Chamberlain.

«Le Populaire» dice que para cortar el camino a la guerra que amenaza, no hay otra solución que la constitución de un bloque de grandes potencias democráticas y de los demás países amenazados. Un acuerdo de las potencias y la decisión de los Gobiernos de oponerse a las provocaciones y ambiciones de los países totalitarios, traerá una nueva era de paz.

### POSICION DE POLONIA

Varsovia, 1.—El discurso de Mr. Chamberlain ha producido enorme sensación en esta ciudad. En los medios políticos se le presta mucha atención, y se opina que Inglaterra no quiere hacer diferencias entre Este y Oeste, actitud que está en desacuerdo con los principios de Locarno.

Polonia—esta es la impresión en los círculos políticos—recibe con satisfacción esta nueva evolución, pero no cambiará los principios tradicionales de su política, consistentes en el mantenimiento de las mismas relaciones pacíficas con nuestros vecinos, velando al mismo tiempo por la conservación de los pactos y alianzas con los demás pueblos.

La Agencia oficiosa de Varsovia espera que la visita de Beck a Londres, a pesar de la diferencia de métodos y opiniones sobre política exterior que existen entre Londres y Polonia, ensanche y mejore las relaciones que conducirán a una garantía más sólida de la paz.

### POSICION DEL CANADA

Londres, 1.—El primer comentario crítico de los Dominios ingleses con ocasión de la posición de Inglaterra en relación con Polonia, definida ayer por Mr. Chamberlain, procede del Canadá.

El ministro de Justicia declaró anoche que el Canadá permanecería neutral en caso de que Inglaterra se viese envuelta en una guerra como resultado del nuevo compromiso adquirido con Polonia.

### PRENSA INGLESA

Londres, 1.—La Prensa comenta favorablemente el discurso pronunciado ayer por Mr. Chamberlain.

«The Times» dice que la visita del coronel Beck contribuirá decisivamente a aclarar el panorama político de Europa, y considera posible la firma de una alianza militar entre Inglaterra, Polonia y acaso Rumanía.

### OFRECIMIENTOS INGLESES

## ¡No serán excesivos!

La posición de Inglaterra tiene dos aspectos: uno dramático, cómico el otro. Dramático por la intención. Cómico porque asume compromisos que es evidente no podría cumplir.

Primero: Pretende enciñarse a Berlín y Roma para dividirlos y atacarlos luego por separado. Es inocente.

Segundo: Inglaterra rechazó siempre asumir compromisos con otras naciones, y le pesaba hasta la alianza con Francia. Ahora ofrece protección incluso a Marte, pero protección de zorro, calculada, condicionada para que nunca pueda ser efectiva. Le dice a Polonia: iré en tu ayuda, pero antes tienes que movilizar todo tu Ejército si has sido invadida; cerciorarme de la exactitud del vocablo

(«invasión»); tiempo para prepararme para ir en tu socorro.

Tercero: Iré en ayuda de los Dominios, de Francia, de Polonia, de Portugal, de Rumanía, de Hungría, de Suecia, de Noruega, de Irlanda, de Suiza... y de Rusia.

Cuarto: La flota inglesa es poderosa, pero no tanto como para dominar en todos los mares. Su Ejército territorial, cuando esté reorganizado, no podrá alcanzar efectivos superiores a 700.000 hombres, la mitad de los que España puede movilizar.

Quinto: La ayuda a Polonia es obra sobrehumana por la situación geográfica de ésta, y para otorgarla tendría Inglaterra que atravesar naciones neutrales y el pasillo de Polonia, que en un momento dado podría cercar fácilmente el Reich; y en el su-

## ¡A MADRID!

Valladolid.—El jefe del Estado Mayor del Ejército del Centro ha hecho pública la siguiente nota:

Los poseedores de autorizaciones de la clase B para entrar en Madrid, expedidas por este Ejército, pueden verificar el acceso a la capital a partir del día de hoy.

## Mussolini

### Ha regresado a Roma

Roma, 1.—Después de su viaje por la región calabresa, el Duce ha llegado a Roma a las dos de la tarde, acompañado por los ministros Starace y Alfieri y por su secretario particular Sebastianini. En la estación recibieron a Benito Mussolini los miembros del Gobierno, autoridades, jefes de las fuerzas armadas, jerarquías del partido fascista y una multitud que ha tributado un grandioso recibimiento al fundador del Imperio.

El Duce se dirigió, entre las aclamaciones del público, al palacio de Venecia.

## EL ECUADOR Y ESPAÑA

Burgos, 1.—El Gobierno de El Ecuador ha decidido reconocer «de jure» al de España.

puesto de que fuese forzado el paso por el Ejército inglés, éste quedaría entre dos fuegos: Alemania y Prusia Oriental. Esto lo sabe Polonia, y es de suponer que su buen juicio le aconsejará dar preferencia a las relaciones amistosas con el Reich que, como ha dicho Maurras, pega duro y rápido.

Sexto: Lo más grave y si se quiere lo más repugnante del discurso de Chamberlain, es el contacto que anuncia con la Unión Soviética, lo que refleja la decadencia de las democracias, que no dudan aliarse con lo que representa una triple apostasía de Dios, Patria y civilización, y que tiene sobre sí un número mayor de crímenes que el de muertos de la gran guerra.

Por ahí también errará el golpe la desconcertada Inglaterra. El pacto franco-soviético enajenó a Francia casi todas las amistades con que antes contaba. Los pueblos de moral cristiana no admiten conciliábulos tan monstruosos, y pudiera ocurrir que quienes persiguen bloquear resulten bloqueados.

Canadá, dominio inglés, dice a Gran Bretaña que no la secundaría en una guerra derivada de su nuevo compromiso con Polonia.

Creemos que Londres se ha metido en un juego que puede costarle demasiado caro.

## El señor Lequerica

### en la capital francesa El recibimiento que se le ha tributado

París.—Conviene insistir en el alcance y la naturaleza de la manifestación que se ha celebrado ante el Quai d'Orsay con motivo de la llegada a París del Sr. Lequerica. El cómputo hecho por órganos de información, poco o nada simpatizantes con la causa nacional, cifra en un millar el número de manifestantes. De suerte que calculando en dos o tres decenas de centenares, las personas que, reunidas dentro y en torno a la estación, vitorearon a España, a Franco y al nuevo embajador, no se exagera el volumen de un acto que sorprendió por su espontaneidad y su fervor a los observadores más autorizados de la vida española en la metrópoli francesa. La policía civil y los guardias de la paz intervinieron una y otra vez para encauzar la manifestación y abrir paso al viajero. Mas no pudieron lograr su designio. La escena se caracterizó por su efusivo desorden. A los fogonazos del magnesio se mezclaban los vitores que en uno y otro idioma lanzaba la muchedumbre. La gente obstruía el camino al señor Lequerica, y entre éste y los manifestantes se interponían los fotógrafos y los operadores de cine. A la salida, el acto revistió mayores proporciones. Centenares de franceses a quienes se había impedido el acceso a los andenes, saludaron al representante de la España Nacional con expresivas aclamaciones: ¡Franco, Franco, Franco! ¡Abajo el Frente Popular! ¡Fuera los judíos! ¡Gritaba un gentío heterogéneo en el más puro acento de París.

Jamás embajador alguno fué recibido de tal suerte en la capital de la Tercera República. Mas esta indicción no agota, ni siquiera reduce, la riqueza expresiva de un recibimiento colmado de promesas y auspicios. Por primera vez en el curso de muchos años la colonia española residente en París ha conulgado bajo una disciplina común, libremente y espontáneamente buscada, en una manifestación auténticamente nacional. Nadie requirió de nadie que acudiera a la estación. Y allí se personaron, sin embargo, centenares de españoles, muchos de ellos desconocidos entre sí, pocos que pertenecieran a una misma actividad o que pernoctaran bajo un mismo techo, ninguno a quien no se viera en el rostro la emoción de un entusiasmo nuevo. Emoción no exenta de cierta dosis de un egoísmo legítimo. El clima que en Francia han respirado durante dos años y medio los españoles rebeldes no fué precisamente un clima de confianza. La existencia cotidiana de muchos compatriotas residentes en la Tercera República tuvo más espinas que rosas.

La llegada del embajador y su presencia responsable e inteligente sugiere, pues, la realidad de una liberación.

## En la Academia de Segovia

### Curso para la formación de alféreces provisionales

Burgos, 1.—El «Diario Oficial» convoca un curso para la formación de alféreces provisionales de Artillería, estrictamente durante el tiempo de duración de la campaña, que se celebrará en la Academia de Artillería e Ingenieros de Segovia.

Comenzará el curso el día 5 de Mayo. El número de plazas será de 150.

Normas de vida espiritual



DOMINGO DE RAMOS
Orden de la misa.—Misa propia, sin Gloria. Una sola oración, del día. La Epístola, de San Pablo a los Filipenses, II, 5-II, trata de las grandes humillaciones de Jesús, la de la Encarnación y la de muerte en una cruz, hijé exaltado con una gloria igual a la que había renunciado. Se lee la Pasión según el Evangelista San Mateo. Credo y el Prefacio de la Santa Cruz. Y al fin, en las misas en que no se bendicen los ramos, el episodio de la entrada solemne de Jesús en Jerusalén.

favores, y extiendan velo de protección sobre los pobres, enfermos, humildes y sufridores...
Por eso el pueblo aclama a Jesús, echa sus vestiduras a los pies divinos, corta ramajes y los conyerte en alfombras, en arcos de triunfo, y las almas se transforman en lirás que sin cesar resuenan en armonías solemnes, en cantos magníficos, mientras el Hijo de Dios entra sobre humilde asno en la ciudad, y los Príncipes de los sacerdotes se confabulan para dar muerte al obstáculo de sus concupiscencias.

educación le fascina. Es tornadizo, inquieto... Los Príncipes hicieron creer al pueblo que la obra de Jesús era ilegal, atentatoria, revolucionaria. Los enemigos de Jesús (hasta en su ira fueron hipócritas!) y el pueblo los creyó y Jesús fué crucificado a los pocos días. Las mismas manos que aplaudían se levantaron después para pedir la crucifixión...
He ahí la razón del odio eterno contra la Iglesia. Porque la Iglesia, como obra de Jesús, es un obstáculo para la vida de egoísmo, de mentira, de crimen. Y porque siempre también han de subsistir los sucesores de aquellos Príncipes fariseos.

Evangelio final de I. misa

(San Mateo, XXI, 1-9.)
"En aquel tiempo: Acercándose a Jerusalén llegaron a Betfage al pie del monte de los Olivos, y Jesús despachó a dos de sus discípulos, diciéndoles: Id a esa aldea que está enfrente de vosotros, y pronto hallaréis una asna atada y con ella un pollino: desatadlos y traédme los. Y si alguien os dice algo, decidle que el Señor los necesita, y al punto los dejará... Yendo, pues, los discípulos y haciendo lo que les mandó Jesús, trajeron al asno y el pollino, y pusieron sobre ellos sus mantas y le sentaron encima. Y el gentío, muy numeroso, acompañó con sus vestidos el camino, y otros cortaban ramas de los árboles y entapizaban con ellas el camino. Y las turbas que iban delante y las que seguían detrás clamaban, diciendo: ¡Hosanna al Hijo de David! ¡Bendito el que viene en nombre del Señor! ¡Hosanna en las alturas!"

Ecós de la provincia

Santa María de Nieva

Petición de mano
Por don Vicente García Jiménez, inspector municipal veterinario y doña Agapita Fernández Chavente, y para su hijo don Luis, teniente de Regulares de Melilla, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María de la Concepción López González, hija de don Moisés López del Amo, prestigioso coronel del regimiento de Farnesio, de Valladolid.

han sido un nuevo éxito de estos enviados del Señor en la tierra, para fomentar el catolicismo, del que tan faltos estábamos en todos los sitios desde hace tiempo y por culpa de los nefastos «personajes» del, para siempre extinguido régimen de oprobio, que hemos padecido, y que gracias a Dios y a nuestro glorioso Caudillo, se exterminó para que jamás vuelva a aparecer.
Tal ha sido la elocuencia desarrollada por estos misioneros, que su sabia palabra hizo que, en los días señalados para las confesiones, faltase acaso una sola persona de la localidad sin que se acercase al confesionario. Así, después cuando al siguiente día se celebraron las comuniones generales, fué un verdadero éxito logrado, pues no se recuerda desde hace mucho tiempo, que el público acudiese en tan enorme cantidad.

Jesús llega a Jerusalén. Su entrada es triunfal, aclamante.

No deja de contrastar su discreta retirada de otras ocasiones de estas aclamaciones y de la apoteosis de este día. A muchos les choca semejante actitud del Salvador y hasta se atreven a decirle que mande callar a los que le aclaman. Pero había llegado la hora de la glorificación humana de Jesús, y si los hombres no lo hubiesen hecho, las piedras se hubieran encargado de glorificarle. Porque no sólo le convenía a Jesús ponerse a nuestro nivel para enseñarnos con el ejemplo el camino de la salvación, sino que tenía que dejar sentada su divinidad. Por eso permitió que le aclamaran las gentes como a enviado del Señor. Además, Jesús viene a cumplir una misión altísima, y al llegar la hora de realizarla, quiere presentarse al mundo con todos los honores.

Con este motivo se han cruzado entre los novios varios regalos y la boda se celebrará en el próximo mes de Junio.

Enhorabuena a los futuros contrayentes y a sus familias.

Los jóvenes de esta villa Alvaro García Peñalosa y Casimiro Cid Sáez, de once y doce años, hijos de Fernando García Aceves y de Pablo Cid Martín, respectivamente, se encontraron en la vía pública un billete de 500 pesetas que se apresuraron a entregar al señor alcalde, quien a su vez hizo entrega del mismo a la persona que acreditó le pertenece. El dueño del billete hizo un regalo a los honrados muchachos y un donativo a Auxilio Social.

Cuéllar

Acto de honradez
Durante la semana pasada hasta hoy, miércoles, en que terminaron, han tenido lugar en la iglesia de San Miguel Arcángel de esta villa, las Santas Misiones, a cargo de los reverendos Padres misioneros pasionistas de Peñafiel, reverendo Padre Pompeyo y Constantino.

Hoy, como final de tan bellos actos, el reverendo Padre Pompeyo, después de su última y como todas admirable disertación, dió la bendición papal, terminando las Santas Misiones con la procesión de la Santísima Virgen, y a cuyo acto, como a todos los que se celebraron en días precedentes, acudió el pueblo en masa, así como todas las autoridades militares y civiles, en representación de las cuales figuraban autoridades militares y civiles, en representación de las cuales figuraban el digno comandante de Transmisiones señor Bravo y alcalde don Juan Herrero.

Felicitanos efusivamente al digno párroco don Claudio Albornos y al culto coadjutor don Leonardo González, que trabajaron infatigablemente porque estas Santas Misiones hayan resultado tan brillantísimas, como no se recuerdan otras; esperando que se repitan estos grandiosos actos religiosos más a menudo, ya que tantos y tan excelso resultados reportan por los beneficiosos frutos que se recoge.

Nuestra excelsa Patrona la Virgen del Henar

Hace algún tiempo surgió la idea en esta localidad, de que al liberarse toda España, por nuestro glorioso Ejército, se hiciesen las gestiones conducentes a llevar a cabo el solemnisimo acto de traer a esta villa de Cuéllar en procesión solemne, a nuestra excelsa Patrona la morenita Virgen del Henar, en acción de gracias por la feliz terminación de la guerra y por los infinitos favores recibidos por su intercesión.

Hoy que, gracias a Ella y a nuestro glorioso Ejército, el mejor de todos los mundos, ha llegado tan deseado momento, lanzamos en la Prensa aquella idea, para que, por quien corresponda, se realicen todas aquellas gestiones necesarias para que cristalice en un hecho tan emotivo acto, que vestirá, seguramente, extraordinaria solemnidad.

Las calles estaban llenas de gente forastera. No ha exagerado EL ADELANTADO en la descripción del terrible acontecimiento.

Es tanto de lamentar la horrenda desgracia, cuanto de admirar y elogiar la fortaleza, magnanimidad y gratitud del vecindario de Nieva hacia cuantas personas y entidades les han socorrido en su desgracia. No ha faltado un buen número de vecinos de Domingo García que, tan pronto como tuvieron noticia del siniestro, acudieron rápidamente, contribuyendo, como todos, a la extinción del voraz elemento.

Corresponsal
28-3-939.

Manifestaciones patrióticas en la provincia

Con motivo de la rendición de Madrid y del fin de la guerra, se han celebrado patrióticas manifestaciones en Cuéllar y Santa María de Nieva, a las que concurrieron los vecindarios en masa, presididos por las autoridades locales y del Movimiento, reinando en esos actos enorme entusiasmo y aclamándose a España y a su genial Caudillo liberador.

En Santa María de Nieva fué sacada en procesión la Virgen de la Soteraña que recorrió las principales calles de la población.

El escaso espacio de que disponemos nos impide publicar los amplios detalles de esas manifestaciones que nos remiten nuestros corresponsales en dichas localidades.

La música en los paseos

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros mañana, a las doce, en la plaza de Franco: «España cañí», pasodoble, Marquina; «El truco de los tenorios», selección, Sr. de los tenorios; «Molinos de viento», fantasía, Luna; «La grotta dil Fingal», sinfonía, Mendelssohn; «La barbariana», intermedio, Magentini; «Como el sol de España», pasodoble, Montorio.

La petrificación anatómica

Interesantes experimentos del profesor Francisco Spirito

Siena.—Un notable interés en el campo científico reviste la comunicación, hecha a una selecta reunión de médicos, de profesores y de estudiantes, por el profesor Francisco Spirito, profesor de obstetricia en la Universidad de Siena, sobre la petrificación de piezas anatómicas.

Del descubrimiento del profesor Spirito se ha ocupado también recientemente la Prensa italiana y de otros países; y el ilustre sabio ha depositado ya en una caja sellada en la Academia «dei Lincei» la fórmula correspondiente.

Es ya sabido que la petrificación de los cadáveres fué uno de los problemas que torturó la mente de algunos sabios, comenzando por Girolamo Segato, el cual se llevó su secreto a la tumba. La grande e indiscutible importancia del descubrimiento del profesor Spirito (pero más que descubrimiento habría que llamarlo método) consiste en que él, como hombre de ciencias serio, como estudioso austero, como docente práctico, ha delimitado oportunamente las posibilidades útiles de la petrificación, reservándola al campo didáctico.

En sustancia, el profesor Spirito obtiene la petrificación a través de la inmersión de las piezas anatómicas en especiales reactivos químicos. Para probar que verdaderamente fuesen reducidas a mármol, el profesor Spirito ha tirado algunas piezas al suelo, que rebotaban sobre el pavimento. Piezas, pues, partes de órganos internos, utilísimas para el estudio, para la investigación, sobre todo tratándose de órganos enfermos, cuyo aspecto preciso es interesante conservar, en lugar de los modelos confeccionados artificialmente y sujetos al deterioro de los años.

Una importancia especial adquiere el método del profesor Spirito por el hecho de que una pieza petrificada puede volver al estado natural: la petrificación no altera el tejido; de suerte que la pieza, vuelta a las condiciones primitivas, puede ser sometida al examen histológico y mostrar inalterada su constitución celular.

El orador pudo demostrar sus aseveraciones a los colegas, ofreciéndoles en el microscopio el examen de dos preparados que pertenecieron a un pulmón antes petrificado. Como es sabido, Segato compuso un mosaico con 214 piezas humanas, que parecían diversas tantas piezas de mármol de otros colores. El profesor Spirito, como elocuente demostración de la perfección de su método, ha hecho otro tanto, presentando una pieza de mármol embutida de vísceras y órganos humanos.

Según las afirmaciones de los sabios y de los estudiosos presentes en la interesante comunicación, el problema de la petrificación anatómica ha sido plenamente solucionado. «Al cronista profano» añade el que hace la recensión de la conferencia en «Il Corriere della Sera»—no le corres-

IMPERMEALIZANTE "EL SAN"



De resultados inigualables para evitar filtraciones de agua en paredes o muros expuestos al embate del viento o de la lluvia, en como toda clase de humedades en sótanos y edificios en general

Pida folleto explicativo y referencias a Productos nacionales "EL SAN" Avenida de Italia, Teléfono 2103. SALAMANCA PUBLICIDAD R. E. I.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del «Cupón pro-ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 28 de Marzo de 1939. Premios de 20 pesetas, número 733. Premios de 3 pesetas, números 33; 133; 233; 333; 433; 533; 633; 833; 933. Sorteo del día 29. Premio de 20 pesetas, número 238. Premios de 3 pesetas, números 38; 138; 238; 338; 438; 538; 638; 738; 838; 938.

Junta provincial de Beneficencia Día del "Plato único" y "Día sin postre"

Se advierte a aquellas personas que contribuyen al Plato Único y Día sin Postre en Segovia y trasladen su residencia habitual a otra población que tienen la obligación de comunicarlo en las oficinas de esta Junta (plaza del Conde Alpuente, número 1), en evitación de los perjuicios que pudieran ocasionarseles.

Segovia, 31 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El gobernador civil presidente. P. D.: El secretario administrador Siro García Herrero.

CARRETERIAS

buenos teleros y mozos les servirá el fabricante de maderas Pedro García, Ezcaray (Logroño).

Radio-reparación

Se arreglan los aparatos de radio según los últimos adelantos de Francia, 23, tercero (enfrente la Suiza).

Se arriendan

los pastos de Mata de Rosas para ganado vacuno, desde 1 de Mayo hasta el día de San Miguel. Para tratar con el guarda

Espuela

perdida en la manifestación de anteayer. Se agradece devolución portería de Tesorería de esta Hacienda.

Semillas

fornageras; alfalfa, lachas gigante muy productivas, navos, berzas. Plaza de la bía, número 1.

Vendo

vaca suiza, recién parida segundo, Tratar, Juan Cantimpalos.

Pérdida

falda verde, desde Alameda, 3, a San Clemente. Gratificará espléndidamente al que devuelva.

Mecanógrafo

con práctica oficina se necesitan en oficinas de solvencia. Razón, Administración de este periódico.

Viuda

de cuarenta y cinco años, sea servida en esta provincia. Informes, en esta Administración.

Pérdida

rosario negro sin cruz, de un mes, capilla de San Juan. Informes, en Berrocal de la Cuesta.

Vendo

vaca suiza, recién parida, tercero, Tratar, Félix M. en Berrocal de la Cuesta.

Se necesita

chico para repartir, Oficinas Provinciales, Colón, 7.

Se ofrece

chófer. Razón, Administración.

"Electrón"

Reparación de aparatos eléctricos. DÍOS, con prontitud y garantía. Juan Bravo, principal, Segovia.

Se vende

un edificio de manantial y terreno con do que le rodea en el sitio denominado Cueva de la Zorra, con una superficie total de 1.760,55 metros cuadrados. Informes, en la Administración.

Se venden

siete vacas en producción con crías, de leche; 14 cerdos de raza, algunas cerdas preñadas. Para tratar, el día 2 de Mayo, en el Hotel de Herrerías, de GómeZ, hotel Canalejas.

Vendo

aparato Philips semiautomático, potente, dos ondas. San Clemente, 9, principal.

Vendo

vaca suiza, parida de dos meses, con cría. Para tratar, con Félix Rubio, en Berrocal de la Cuesta.

Venta

de encina. Se corta, en finca de San Clemente, M. de la Cuesta, en la misma localidad.

Vendo

la casa número 8 de San Clemente, con patio y jardín. Para tratar, con Félix Rubio, en Berrocal de la Cuesta.

Se vende

casa mucho sol, en San Clemente, 3. Informes, en Berrocal de la Cuesta.

Vendo

carro para machos, sin ruedas. Para tratar, con Félix Rubio, en Berrocal de la Cuesta.

Vendo

vaca holandesa, recién parida, con cría. Para tratar, con Félix Rubio, en Berrocal de la Cuesta.

Vendo

vaca holandesa, recién parida, con cría. Para tratar, con Félix Rubio, en Berrocal de la Cuesta.

La Semana Santa

Hoy comienza la Semana Mayor. Nosotros, los españoles, la llamamos Semana Santa. Históricamente, la Semana Santa es la conmemoración de los Misterios de la Pasión y Muerte de Jesús, Redentor de la humanidad. Litúrgicamente, la representación dramática de estos Misterios. Y ascéticamente, una predicación grandiosa acerca de la crucifixión y sepultura del hombre viejo, del hombre pecador, para que rescite el hombre nuevo con Jesús a la vida sobrenatural de la gracia.

Pausada y gravemente nos conduce la Iglesia por los últimos escalones de la grandiosa obra de nuestra Redención, desde la solemnidad litúrgica del Domingo de Ramos—el sol miente—dándose entre la gracia de las palmas—conmemorativa de la entrada triunfal de Cristo en Jerusalén, pasando por los fervores de la Sagrada Eucaristía en su «monumento» de luces y de flores (Jueves Santo), hasta la culminación del amor de Jesús a los hombres en la cima del monte, donde, lo mismo que en el altar, sólo aparece, cubierto de luto y de sangre, el Signo infinito, la Cruz redentora que reconcilió con el cielo a la tierra (Viernes Santo), y su coronamiento triunfal, anticipado en la mañana del Sábado y pleno de gozo con plenitud de vida y de inmortal «aleluya» en el día de la Pascua.

Del espíritu de la Iglesia en la Semana Santa

El espíritu de la Iglesia en la Semana Santa es que nos consagremos únicamente a la conmemoración de los últimos Misterios de la Pasión y Muerte de Jesús, para reintroducir en las almas el verdadero espíritu de fe, de penitencia, de sacrificio, de austeridad cristiana en la conducta, en las acciones. Más fe y menos pertinacia. Más caridad y menos egoísmo. Más humildad y menos orgullo. Menos afán de placeres malsanos y más pureza de costumbres. Menos materia y más idealidad en la vida.

Todo nos invita en estos días a seguir las huellas de Jesús. Por el dolor, al gozo. Por la muerte, a la vida. Por el abatimiento, a la exaltación. Por la cruz, a la victoria.

Por el camino real de la Santa Cruz. Jesús marcha a la Resurrección, a la victoria definitiva y eterna. La cruz será también para nosotros camino del triunfo.



¿Forros?

en la sastrería FERNANDEZ Juan Bravo, 18, primero (Frente a la Cárcel)

Del incendio de Nieva

Ayer hemos visitado, detenidamente, el pueblo de Nieva, dándonos perfectamente cuenta de la magnitud de la catástrofe. Hemos pisado las calcinantes y negras piedras y escombros, viendo aún algunos respiraderos ígneos, sobre los que varias personas vertían agua.

Las calles estaban llenas de gente forastera. No ha exagerado EL ADELANTADO en la descripción del terrible acontecimiento.

Es tanto de lamentar la horrenda desgracia, cuanto de admirar y elogiar la fortaleza, magnanimidad y gratitud del vecindario de Nieva hacia cuantas personas y entidades les han socorrido en su desgracia.

Manifestaciones patrióticas en la provincia

Con motivo de la rendición de Madrid y del fin de la guerra, se han celebrado patrióticas manifestaciones en Cuéllar y Santa María de Nieva, a las que concurrieron los vecindarios en masa, presididos por las autoridades locales y del Movimiento, reinando en esos actos enorme entusiasmo y aclamándose a España y a su genial Caudillo liberador.

La música en los paseos

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros mañana, a las doce, en la plaza de Franco: «España cañí», pasodoble, Marquina; «El truco de los tenorios», selección, Sr. de los tenorios; «Molinos de viento», fantasía, Luna; «La grotta dil Fingal», sinfonía, Mendelssohn; «La barbariana», intermedio, Magentini; «Como el sol de España», pasodoble, Montorio.

La petrificación anatómica

Interesantes experimentos del profesor Francisco Spirito

Siena.—Un notable interés en el campo científico reviste la comunicación, hecha a una selecta reunión de médicos, de profesores y de estudiantes, por el profesor Francisco Spirito, profesor de obstetricia en la Universidad de Siena, sobre la petrificación de piezas anatómicas.

Del descubrimiento del profesor Spirito se ha ocupado también recientemente la Prensa italiana y de otros países; y el ilustre sabio ha depositado ya en una caja sellada en la Academia «dei Lincei» la fórmula correspondiente.

Es ya sabido que la petrificación de los cadáveres fué uno de los problemas que torturó la mente de algunos sabios, comenzando por Girolamo Segato, el cual se llevó su secreto a la tumba. La grande e indiscutible importancia del descubrimiento del profesor Spirito (pero más que descubrimiento habría que llamarlo método) consiste en que él, como hombre de ciencias serio, como estudioso austero, como docente práctico, ha delimitado oportunamente las posibilidades útiles de la petrificación, reservándola al campo didáctico.

En sustancia, el profesor Spirito obtiene la petrificación a través de la inmersión de las piezas anatómicas en especiales reactivos químicos. Para probar que verdaderamente fuesen reducidas a mármol, el profesor Spirito ha tirado algunas piezas al suelo, que rebotaban sobre el pavimento. Piezas, pues, partes de órganos internos, utilísimas para el estudio, para la investigación, sobre todo tratándose de órganos enfermos, cuyo aspecto preciso es interesante conservar, en lugar de los modelos confeccionados artificialmente y sujetos al deterioro de los años.

Una importancia especial adquiere el método del profesor Spirito por el hecho de que una pieza petrificada puede volver al estado natural: la petrificación no altera el tejido; de suerte que la pieza, vuelta a las condiciones primitivas, puede ser sometida al examen histológico y mostrar inalterada su constitución celular.

El orador pudo demostrar sus aseveraciones a los colegas, ofreciéndoles en el microscopio el examen de dos preparados que pertenecieron a un pulmón antes petrificado. Como es sabido, Segato compuso un mosaico con 214 piezas humanas, que parecían diversas tantas piezas de mármol de otros colores. El profesor Spirito, como elocuente demostración de la perfección de su método, ha hecho otro tanto, presentando una pieza de mármol embutida de vísceras y órganos humanos.

Según las afirmaciones de los sabios y de los estudiosos presentes en la interesante comunicación, el problema de la petrificación anatómica ha sido plenamente solucionado. «Al cronista profano» añade el que hace la recensión de la conferencia en «Il Corriere della Sera»—no le corres-